

Сегодня в номере

«Добежал» до Южной Кореи

4



Новое звучание любимых мелодий

4

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ЧЕТВЕРГ,
25
МАЯ
2023 ГОДА
№78 (19.550)

Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Развивая партнерские связи



В рамках Катарского экономического форума, проходящего в городе Доха, Премьер-Министр РК Алихан Смаилов провел встречу с председателем холдинга Power International Holding Мутазом Аль-Хайятом, на которой обсуждены вопросы реализации инвестпроектов в сферах медицины, сельского хозяйства и туризма.

Power International Holding является одним из крупнейших конгломератов Ближнего Востока, с чьим участием были возведены крупные объекты в Катаре накануне чемпионата мира по футболу. Основные направления холдинга охватывают такие отрасли, как строительство, сельское хозяйство, промышленность, здравоохранение.

Осуществляются проекты в сфере строительства, сельского хозяйства, промышленности, здравоохранения.

— Все эти сектора являются приоритетными для экономики Казахстана. У нас имеется солидный потенциал для наращивания взаимовыгодного сотрудничества, —

сказал Премьер-Министр. Он также добавил, что холдинг PIN становится неким «флагманом» в установлении и развитии партнерских связей между Катаром и Казахстаном.

Справка: Power International Holding — катарский конгломерат, охватывающий пять основных секторов: строительство, управление недвижимостью, сельское хозяйство и пищевую промышленность, сферу развлечений и гостиничный бизнес, а также медицину. В компании работает порядка 65 тыс. сотрудников, реализовано около 1000 различных проектов.

В октябре 2022 года в рамках официального визита Эмира Катара в Казахстан холдингом подписан меморандум о строительстве крупного международного медицинского комплекса в Астане стоимостью порядка \$300 млн.

Выборы закончились. Работа продолжается



На брифинге в областном филиале партии «AMANAT» исполнительный секретарь облфилиала Ляйля Турешова рассказала представителям СМИ о проделанной работе после выборов.

— Предвыборная программа партии «AMANAT» была представлена в Кызылорде в феврале т.г. на областной партийной конференции. В ней предусмотрен комплекс конкретных мер, направленных на социальный прогресс страны и повышение благосостояния народа. Для эффективной реализации была разработана специальная «Дорожная карта», состо-

ящая из 121 городского и районных мероприятий. В целях обеспечения системного контроля в областном центре и во всех районах установлены конкретные целевые индикаторы и сроки, а также определены ответственные исполнители, — сообщила Л.Турешова.

Было отмечено, что за время предвыборной кампании в областной филиал партии от жителей региона поступило 1223 предложения. Из них 91 было направлено в Мажилис Парламента РК через республиканскую общественную приемную, 210 — включены в новую «Дорожную карту». Остальные взяты на контроль специалистами общественной приемной. Выяснилось, что из общего количества предложенных 456 были продублированы. Работа по ним ведется.

В своей работе партийцы отдают предпочтение выездным встречам с избирателями, так проблемы решаются быстрее и эффективнее. На встречах в пригородных

и отдаленных аульных округах жителям рассказывали об основных пунктах предвыборной программы партии, ожидаемых от них результатах, приоритетных направлениях. Особое внимание уделялось партийному проекту «Ауыл аманаты». На его реализацию области было выделено три миллиарда тенге. По инициативе акима области Нурлыбека Налибаева в Министерство сельского хозяйства РК на рассмотрение направлена дополнительная бюджетная заявка для охвата всех аулов области льготным кредитованием в размере 19,5 млрд тенге.

Рассказывая о работе депутатской фракции, спикер подчеркнула, что на особом контроле реализация проекта «Жер аманаты». В его рамках осуществляется возврат в государственную собственность неиспользуемых и незаконно выделенных земель сельскохозяйственного назначения.

— Специальной региональной комиссией в прошлом году в собственность государства возвращено 256 земельных участков общей площадью 157,1 тыс гектаров. В нынешнем году в рамках проекта планируется вернуть в госсобственность 200 тысяч гектаров земель. На сегодня этот план выполнен на 34,6%, возвращено 69,2 тыс. га земельных участков, — привела цифры Л.Турешова.

Партийцы активно участвуют и в таких проектах, как «Ардагерлерді ардақтайық», «Келергісіз келешек», «Еңбек Адам», «Ұлттық мұра», проводят работу по стабилизации цен на продукты питания, медикаменты и ГСМ. Как отметила исполнительный секретарь областного филиала, в рамках исполнения мероприятий предвыборной программы партии повсеместно развивается агропромышленный комплекс, открываются производства, создаются новые рабочие места, строятся новые школы, медицинские и спортивные объекты. Словом, сделано немало, но впереди много приоритетных задач, направленных на повышение качества жизни жителей области.

Таша БЕРЕЖНАЯ

КОММУНАЛКА

Как известно, в прошлом году в самый пик июльского зноя, включенные повсеместно кондиционеры не давали вожаденной прохлады, поскольку, как принято говорить в среде обывателей, «в сети не хватало напряжения».

Для того, чтобы этим летом наш регион вновь не столкнулся с такой проблемой, АО «КРЭК» были проведены плановые работы по модернизации электрических сетей. Пронспектировал текущее положение дел первый заместитель акима области Серик Кожаниязов, посетивший вместе с журналистами ряд объектов электроснабжения.

По данным управления энергетики и жилищно-коммунального хозяйства, в области насчитывается 10121 километр электрических сетей и 1867 подстанций. Основная их часть введена в эксплуатацию в 60-70-х годах прошлого столетия. Сегодня уровень износа достиг 70 процентов.

В эти дни объем потребления электроэнергии за сутки в регионе составляет около 120 МВт. Этот показатель в июле-августе обычно дос-



Да будет свет! И в мороз, и в зной

тигает 150-170 МВт, соответственно увеличится нагрузка на электрические сети.

— По предварительным подсчетам, для снижения уровня износа электрических систем на 30 процентов потребуется 153 миллиарда тенге, — сообщил журналистам С.Кожаниязов. — В прошлом году из областного бюджета было выделено 548 миллионов тенге, увеличен уставной капитал АО «КРЭК», заменены силовые трансформаторы на подстанциях «Силикатная», «Промышленная» и «Комсомольская» в Кызылорде.

А еще горожане помнят, что в начале этого года из-за осадков в областном центре и ряде

населенных пунктов отключали свет. Сейчас по всему региону определены «узкие» объекты электроснабжения, составлен план их модернизации, ремонта или замены оборудования и запчастей. На первый его этап из областного бюджета выделено 1,6 миллиарда тенге. На эти средства заменят 35 подстанций и капитально отремонтируют 27 силовых трансформаторов. Кроме того, обновят 32 километра линий электропередач и закупят 16 автомашин марки УАЗ для оперативного реагирования аварийных бригад. В настоящее время приобретены необходимые материалы и начаты ремонтные работы.

Инна БЕКЕЕВА

ПО СУЩЕСТВУ



Остановки будущего

В последние дни темой для обсуждения в социальных сетях у некоторых кызылординцев стали бездействующие остановки городского общественного транспорта.

Например, две из них установили пять лет назад в начале улицы Узакбая Караманова (бывшая улица Шымбая). Местные жители знают, что они не функционируют, но приезжие могут долго ждать автобуса, ни о чем не подозревая. Забавно, но по соседней улице Ж.Кыдырова курсирует маршрут №21, но почему-то там нет ни одной остановки. Вернее, они есть, но опознать их можно лишь по толпе горожан, которые в зной и холод терпеливо ждут автобусы на обочине под открытым небом.

Еще одна остановка дождется своего автобуса вот уже 15 лет по улице Култикенова,

что в заливной части города. Мало того, что автобусов тут никто не ждет, поскольку они здесь не ходят, так еще она расположена напротив ворот одного из жилых домов.

Кызылординец, проживающий здесь уверяет, что из-за непосредственной близости автобусной остановки к своему дому он существенно ограничен в использовании своим имуществом. К примеру, невозможно сделать необходимые надворные постройки, ограничен выезд и въезд во двор, из-за чего свой автомобиль ему приходится оставлять у соседей и родственников. Да и в целом, согласитесь, нужно иметь железные нервы, чтобы терпеть под носом массивную железную конструкцию.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ПОДПИСКА

НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 г.



СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ

Для физических лиц
3500 тенге
(индекс — 65461).

Для юридических лиц
4500 тенге
(индекс — 15461).

В ГАЗЕТЕ «КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ» ВСЕ НОВОСТИ РЕГИОНА

ПОДПИШИСЬ И ТЫ!

ГОССИМВОЛЫ

С чего начинается Родина



Под председательством заместителя акима области Нурымбета Сақтаганова состоялось заседание комиссии по государственным символам при акимате области.

Было рассмотрено заключение областной инспекционной группы, которая проверила использование госсимволов, их состояние в учреждениях Аральского и Казалинского районов, подведомственных областному управлению образования. А их всего, как сообщил руководитель областного управления общественно-развития Алмасбек Есмаханов,

проверено 241 госучреждение. Заместитель руководителя областного управления образования Азизбек Изимбетов, заместители акимов Аральского и Казалинского районов Кете-Толеби Бержанов и Даурен Тлеумбетов проинформировали о работе по пропаганде государственных символов.

— Государственные символы — главная ценность и атрибуты на-

шей независимости, отражающие единство и целостность, гражданскую идентичность нашего народа. Поэтому каждый гражданин обязан их уважать и чтить, — подчеркнул заместитель акима области и поручил ответственным должностным лицам разработать памятки, инфографику, буклеты, флаеры по разъяснению использования и размещения государственных символов в государственных учреждениях, а также следить за тем, чтобы они соответствовали стандартам, сообщает пресс-служба акима области.

«ТУФАН ЖЕР»

Для комфортной жизни на селе

В Кызылорде под председательством первого заместителя акима области Серика Кожаниязова прошло совещание, посвященное вопросам реализации в регионе проекта «Образцовый населенный пункт». Также были обсуждены другие проекты, которые воплощаются в жизнь в масштабе области с 1 марта нынешнего года.

Как известно, Глава государства Касым-Жомарт Токаев на расширенном совещании по вопросам социально-экономического развития страны, состоявшемся 19 апреля т.г., подчеркнул, что улучшение качества жизни сел посредством развития социальной, инженерной инфраструктуры и ремонта дорог является одной из главных задач акимов. Сельчане должны быть полностью обеспечены чистой питьевой водой и бесперебойным электроснабже-

нием. Напомнив об этом, С.Кожаниязов отметил необходимость качественного выполнения поставленных задач, направленных на эффективное развитие сельских территорий и улучшение качества жизни аулчан.

В рамках реализации поручений Президента РК, для поощрения сел за меры по благоустройству и очистке территорий по инициативе акима области объявлен конкурс «Образцовый населенный пункт», утверждены пра-



вила. О том, как идет подготовка к конкурсу, рассказал руководитель областного управления природно-ресурсов и регулирования природопользования Марат Курманбаев. Так, согласно правилам, до 1 июня должен быть завершен первый этап, его итоги необходи-

мо представить на рассмотрение областной экспертной комиссии. Однако в настоящее время установлено, что представленные акиматами Кызылорды и районов документы не соответствуют требованиям. В этой связи акимам города и районов поручено устра-

нить указанные замечания и недостатки, и повторно представить их документацию в профильное управление.

По второму вопросу повестки дня выступили акимы Кызылорды и районов, руководитель областного управления государственных закупок Бауыржан Шаменов.

Подводя итоги совещания, С.Кожаниязов поручил акимам и руководителям ведомств уделить особое внимание качеству реализуемых проектов. Необходимо обеспечить своевременную сдачу объектов. Областное управление государственных закупок для своевременного объявления конкурсов должно качественно разработать технические спецификации и в соответствии с планами госзакупок представить заявки в срок. Наряду с этим поручено строго контролировать работу подрядных учреждений, сообщает пресс-служба акима области.

МЕДПОМОЩЬ

Необходима системная работа

Вопросы оказания медицинской помощи жителям при травмах и несчастных случаях при ДТП рассмотрены на заседании координационного совета, который провел заместитель акима области Нурымбет Сақтаганов.

С докладом по повестке дня выступил руководитель областного управления здравоохранения Олжас Искаков. Кроме того, о принимаемых мерах по снижению дорожно-транспортных происшествий доложили заместитель начальника местной полицейской службы областного департамента полиции Даурен Майрихов, заместитель руководителя областного управле-

ния пассажирского транспорта и автомобильных дорог Жанибек Сыдыков, а также заместитель акима Шиелийского района Болат Исмагулов.

В отчетах и выступлениях прозвучало немало цифр, характеризующих ситуацию, и все они говорят об одном — необходима системная работа всех подведомственных учреждений.

Динара ЕЛИБАЕВА

ПОТРЕБИТЕЛЬ

В региональной Службе коммуникаций прошел брифинг с участием заместителя руководителя областного управления сельского хозяйства и земельных отношений Айнура Тлеулеевой и председателя правления АО «СПК «Байконур» Самата Ерниязова. Они рассказали, что делается для того, чтобы стабилизировать цены на социально значимые продовольственные товары.

В 2023 году из областного бюджета выделено более одного миллиарда тенге на приобретение товаров в стабилизационный фонд и для выдачи предпринимателям для оборота. С начала года стабфонд закупил 3841,5 тонны продовольственных товаров — это мука первого сорта,

Запас дает гарантию

капуста, репчатый лук, картофель, морковь, окорок, соль. На складе также есть крупа гречневая, рис, сахар, масло растительное, рожки.

13 предпринимателям выделили заем на покупку социально значимых продуктов. С владельцами пекарен заключены договоры о продаже хлеба по 85 тенге за буханку. Из 38 социальных магазинов два переданы в поддержку товаропроизводителя частному предприятию КЗОЕТ для продажи говядины по фиксированной цене. В остальных хлеб продается по 65 тенге, сахар по 398 тенге за килограмм, картофель стоит 125 тенге, морковь — 130, лук репчатый — 90, капуста — 90, мука первого сорта — 180, рис — 175, макароны — 275, говядина — 1700, мясо куриное (окорок) — 980, яйца — 45 тенге за штуку, молоко — 312,

кефир — 225, творог — 1283, масло сливочное — 2504, соль — 40, растительное масло — 655, крупа гречневая — 500 тенге.

Поскольку цены на продукцию в социальных магазинах ниже рыночных, введены ограничения, чтобы не было перепродажи. На каждую семью можно купить по три буханки хлеба, одному килограмму сахара, по три кило картофеля и по два килограмма моркови. С начала года в Кызылорде проведено 18 ярмарок, в Байконуре ее организовали один раз.

В рамках форвардного контракта ряд пригородных крестьянских хозяйств и Жанакорганского района, а также одно объединение Тараза пополняют стабфонд картофелем, луком и морковью почти на 3500 тонн.

Мира ЖАКИБАЕВА

ГОСПОДДЕРЖКА

Если раньше сельчане сетовали на то, что залог для получения кредита на предпринимательские цели оценивается ниже, чем хотелось бы, то теперь ситуация изменилась — с 15 мая нынешнего года АО «Аграрная кредитная корпорация» повысила стоимость залогового имущества в сельских местностях с 30% до 100%.

Сейчас в сельских округах недвижимое имущество оценивается дороже, в залог принимаются даже те помещения, которые ранее не были в списке разрешенных.

— Например, если раньше в районном центре Айтеке би квадратный метр недвижимого имущества оценивался в 49 тысяч тенге, то сейчас в 109 тысяч тенге, — говорит начальник отдела

агропромышленного комплекса областной Палаты предпринимателей Алма Пирманова. — Также повысилась оценочная стоимость недвижимого имущества в других районах, да и в целом почти в 300 населенных пунктах республики.

По словам специалиста, оценка залогового имущества ниже рыночной стоимости была одной

Кредиты стали доступнее

из частных проблем производителей сельскохозяйственной продукции области при получении микрокредита в рамках Национального проекта по развитию агропромышленного комплекса РК на 2021-2025 годы. Поэтому многие аулчане при грамотных, доходных бизнес-планах не могли получить займы. Учитывая предложения аулчан, областная Палата предпринимателей не раз обращалась по этому поводу в АО «Аграрная кредитная корпорация», предлагая собрать сведения о реальной рыночной стоимости залогового имущества по

каждому аульному округу и району, разработать новую ценовую инструкцию. Таким образом, появился новый документ, который уже вступил в силу.

В аульном округе имени Г. Муратбаева Казалинского района работают 50 крестьянских хозяйств, 70 индивидуальных предпринимателей, есть производственный кооператив, пекарня, магазины. В рамках упомянутого выше Национального проекта всего по аульному округу выдано кредитов на сумму более 350 миллионов тенге.

Житель этого аула Жансерик

Бекжасаров — один из тех, кто претендует на кредит по новой ценовой инструкции.

— Пройдя курсы обучения в рамках проекта «Бастау-Бизнес», получил безвозмездный грант — более 500 000 тенге, и купил двух телят, — говорит он. — Но мне нужно расширить хозяйство, поэтому буду подавать заявку на получение кредита в АО «Аграрная кредитная корпорация». Поскольку теперь залоговое имущество оценивается выше, рассчитываю получить за свое помещенье высокую сумму.

Замира АЛИШЕРОВА

Летом о зиме

Сегодня завершаются процедуры госзакупок, заключаются контракты.

Всего по области насчитывается 208 километров тепловых сетей, из них изношены 47 процентов. Для снижения уровня износа в нынешнем году из республиканского бюджета выделены средства на реализацию восьми проектов. По двум из них ведется работа, по остальным заключены контракты. Также за счет средств областного бюджета проводится техническое обследование тепловых сетей.

Ознакомившись с работой предприятия, С.Кожаниязов поручил строго контролировать качество и сроки выполнения ремонтных работ.

Напомним, в Кызылорде ведется подготовительная работа по строительству новой теплоэлектростанции мощностью 240 мегаватт. В городе открыт филиал компании «Акса Энерджи Уретим Аноним Ширкеті». В настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация. Генеральным проектировщиком была выбрана швейцарская компания «AFRY». Срок завершения проекта — 2025 год.



УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ КЫЗЫЛОРДИНСКОЙ ОБЛАСТИ!

Приглашаем вас принять участие в республиканском конкурсе на соискание премии Президента Республики Казахстан «Алтын сапа» и конкурсе-выставке «Лучший товар Казахстана».

1. Премия Президента РК «Алтын сапа» выдается за значительные достижения организации в сфере качества товара или услуг, обеспечения их безопасности, а также внедрения высокоэффективных методов управления качеством в организации.

Участникам конкурса, удостоенным званий лауреатов премии, вручаются соответствующий диплом, эмблема конкурса и денежное вознаграждение в размере 450 месячных расчетных показателей (на 2023 год — 1 552 500 тенге).

Церемония награждения победителей конкурса проходит в торжественной обстановке. Премию вручает Президент Республики Казахстан.

Организации участвуют в конкурсе по следующим номинациям:

1. Лучшее предприятие производственного назначения;
2. Лучшее предприятие, выпускающее товары для населения;
3. Лучшее предприятие, оказывающее услуги;
4. Лучшее предприятие, выпускающее продовольственные товары и/или сельскохозяйственную продукцию.

По каждой номинации вручаются три премии по категориям:

- Субъект малого предпринимательства;
- Субъект среднего предпринимательства;
- Субъект крупного предпринимательства.

В конкурсе учреждаются две специальные премии:

- «Лучший индустриальный проект»;
- «Лучший инновационный проект».

Участники конкурса должны доказать комиссии высокое качество производимой продукции или оказываемых услуг на протяжении трех лет подряд.

2. Конкурс-выставка «Лучший товар Казахстана»

На участие в конкурсе могут претендовать индивидуальные предприниматели и юридические лица, занимающиеся производством товаров (за исключением производства вооружений и военной техники) на территории Республики Казахстан и имеющие положительные результаты по обеспечению стабильного высокого уровня качества продукции и систематическому его улучшению.

Конкурс проводится в 2 этапа: региональный и республиканский.

Организации участвуют в конкурсе по следующим номинациям:

1. Лучшие товары производственного назначения;
2. Лучшие товары для населения;
3. Лучшие продовольственные товары.

9 победителей (по три в каждой номинации) регионального конкурса-выставки участвуют в республиканском.

Дипломанты конкурса награждаются эмблемой и дипломами республиканского конкурса-выставки «Лучший товар Казахстана» в торжественной обстановке.

Список дипломантов конкурса публикуется в средствах массовой информации. Дипломанты конкурса получают право в течение четырех лет использовать эмблему конкурса в рекламных целях.

Срок подачи заявки на участие и комплекта документов — до 1 июля 2023 года. Полную информацию о конкурсе можно получить на сайте www.altynsapa.kz, либо в Палате предпринимателей Кызылординской области по номеру 87079885080.

ЮБИЛЕЙ

Кызылординский институт технологии и сервиса — структурное подразделение Кызылординского открытого университета — одно из высших учебных заведений, занявшее свое прочное место в системе образования земли Сыра. Открывшийся в 1998 году как Кызылординский инженерно-экономический институт, учебное заведение в 2009 году было переименовано в институт «Ақмешіт». С 2022 года стал называться Кызылординским институтом технологии и сервиса.

За 25 лет, а именно столько времени прошло со дня его создания, учебным заведением достигнуто немало побед и успехов. Для подготовки высококвалифицированных кадров целенаправленно ведется работа по укреплению материально-технической базы института. Согласно лицензии Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан на сегодня высшее учебное заведение осуществляет деятельность по 18 образовательным программам бакалавриата.

Институт осуществляет тесное научное сотрудничество с казахстанскими, зарубежными вузами и научными центрами. В июне 2022 года Кызылординский институт технологии и сервиса прошел международную институциональную и специализированную аккредитацию образовательных программ Казахской Ассоциации современного (элитного) образования (KAZSEE), вошедшей в реестр признанных аккредитационных органов Республики Казахстан. Решением Аккредитационного совета KAZSEE вузу выданы Сертификаты о прохождении институциональной и специализированной аккредитации образовательных программ сроком на пять



ДОСТИЖЕНИЯ И НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ

на пути профессионального образования – 25 лет!

над качеством преподавательского состава. Педагог — главная фигура, которая не только передает знания, но и играет огромную роль в духовном становлении личности.

и подписал меморандумы с высшими учебными заведениями ближнего и дальнего зарубежья. Так, в 2022 году налажено тесное сотрудничество с Московской академией предпринимательства, Российским государственным аграрным университетом зоочного образования, Институтом государственного управления России, Университетом прикладных наук Сакарии (Турция), университетом Есеунтер (Стамбул), в 2023 году подписан меморандум о сотрудничестве с Национальным открытым университетом Кореи. Кроме того, ведутся масштабные работы по признанию университета полноправным членом Ассоциации открытых университетов Азии, созданной в 1987 году.

За 25 лет своего существования структурным подразделением Кы-

зылординского высшего многопрофильного колледжа Бакытжан Абылкасымов.

В командном зачете по волейболу первое место занял Кызылординский аграрно-технический высший колледж имени И.Абдукаримова, второе — высший колледж «ORDA», на третьей позиции — представители Кызылординского открытого университета.

В турнире по шахматам в командном зачете первое место занял Кызылординский университет имени Коркыта ата, второе — Кызылординский аграрно-технический высший колледж имени И.Абдукаримова, третье — Кызылординский политехнический колледж имени М.Иксанова.

По итогам турнира по теннису команда Кызылординского аграрно-технического высшего колледжа имени И.Абдукаримова заняла первое призовое место, высший колледж «ORDA» — второе, Кызылординский открытый университет — третье. Организаторы спартакиады наградили команды благодарственными письмами, дипломами и кубками.

Также состоялась международная научно-практическая конференция на тему «Роль цифровых технологий в формировании конкурентоспособной личности» с участием учебных заведений ближнего и дальнего зарубежья. Главная ее задача — определение трендов технологий дистанционного обучения, открытых

цифровых технологий в формировании конкурентоспособной личности» с участием учебных заведений ближнего и дальнего зарубежья. Главная ее задача — определение трендов технологий дистанционного обучения, открытых

цифровых технологий в формировании конкурентоспособной личности» с участием учебных заведений ближнего и дальнего зарубежья. Главная ее задача — определение трендов технологий дистанционного обучения, открытых

цифровых технологий в формировании конкурентоспособной личности» с участием учебных заведений ближнего и дальнего зарубежья. Главная ее задача — определение трендов технологий дистанционного обучения, открытых

цифровых технологий в формировании конкурентоспособной личности» с участием учебных заведений ближнего и дальнего зарубежья. Главная ее задача — определение трендов технологий дистанционного обучения, открытых

цифровых технологий в формировании конкурентоспособной личности» с участием учебных заведений ближнего и дальнего зарубежья. Главная ее задача — определение трендов технологий дистанционного обучения, открытых

цифровых технологий в формировании конкурентоспособной личности» с участием учебных заведений ближнего и дальнего зарубежья. Главная ее задача — определение трендов технологий дистанционного обучения, открытых

цифровых технологий в формировании конкурентоспособной личности» с участием учебных заведений ближнего и дальнего зарубежья. Главная ее задача — определение трендов технологий дистанционного обучения, открытых

цифровых технологий в формировании конкурентоспособной личности» с участием учебных заведений ближнего и дальнего зарубежья. Главная ее задача — определение трендов технологий дистанционного обучения, открытых

цифровых технологий в формировании конкурентоспособной личности» с участием учебных заведений ближнего и дальнего зарубежья. Главная ее задача — определение трендов технологий дистанционного обучения, открытых

Двадцать пять лет — это время подведения итогов работы, результатов поиска и неустанный труд. За истекший период учебное заведение добилось значительных достижений в области инженерно-экономического и гуманитарного образования, заняло достойное место в сфере высшего образования Приаралья. Стремясь к новым горизонтам в научной, общественной и образовательной работе, вуз обеспечивает получение студентами высшего образования и квалификации в соответствии с запросами региона и времени.

Юбилей учебного заведения — это не просто годы, берущие свой отсчет с момента открытия, но и зеркало достигнутых за это время результатов. Сегодня вуз представляет собой современную образовательную организацию с собственными традициями: широкий выбор гуманитарно-технических образовательных программ, квалифицированный профессорско-преподавательский состав, современные технологии, инновационные образовательные программы, партнерство с ведущими зарубежными вузами посредством меморандумов о сотрудничестве.

Оглядываясь назад, можем с уверенностью отметить, что ныне вышедшие из стен вуза специалисты успешно трудятся в различных отраслях экономики страны, способствуя дальнейшему укреплению и развитию государства.

Трудоустройство выпускников — показатель, наглядно демонстрирующий качество образовательного процесса любого высшего учебного заведения. Уровень трудоустройства выпускников учебного заведения высок. Если, например, в 2019 году он составлял 91,5 процента, то в 2020 году он достиг 92,8 процента, а в 2021 году — 93,2 процента.

Студенты института проходят производственную практику на базе агрохолдинга «Бакдоулет» Жалагашского района, подкрепляя на практике теоретические знания. Предусмотрены и возможности дальнейшего трудоустройства выпускников в агрохолдинг.

По итогам ЕНТ и с учетом социального положения семьи предусмотрены льготы в оплате за обучение:

- 10% для абитуриентов, набравших 50 баллов по итогам ЕНТ;
- 15% для абитуриентов, набравших 60 баллов по итогам ЕНТ;
- 20% для абитуриентов, набравших 70 баллов по итогам ЕНТ;
- 100% для абитуриентов, набравших 100 баллов по итогам ЕНТ;
- 20% для детей из неполных семей;
- 100% для абитуриентов (круглых сирот), оставшихся без попечения родителей;
- 30% для выпускников Кызылординского высшего многопрофильного колледжа;
- 20% для выпускников Кызылординского гуманитарно-экономического колледжа;
- 20% для выпускников высшего колледжа имени Текея батыра Карпыкулы.

Уверен, что вклад педагогов и ученых нашего института в развитие системы образования региона, повышение уровня подготовки молодых специалистов огромен. Если образование — это жизненно важная, духовная ценность человека, то обеспечение качественного обучения и осознанного воспитания — итог системного тру-

да, непрерывного поиска, творческого подхода. Мерилом цивилизованного будущего является конкурентоспособное профессиональное образование.

К.А.БИСЕНОВ,
доктор технических наук,
профессор, академик
Национальной Академии наук
Республики Казахстан,
ректор Кызылординского
открытого университета



лет (30.06.2022–29.06.2027 гг.). В мае 2023 года еще девять образовательных программ института прошли Международную специализированную аккредитацию и в настоящее время ожидают решения аккредитационного агентства. Положительные итоги аккредитации — это показатель получения обучающимися качественных знаний и надежная гарантия подготовки в будущем конкурентоспособных квалифицированных специалистов.

Основной фактор в образовательном процессе, направленном на подготовку квалифицированных специалистов, — наличие современной материально-технической базы. Поэтому институт оснащен отвечающими требованиям времени учебными кабинетами, лабораториями, мастерской, компьютерными классами, компьютерным парком с подключением к сети Интернет, лингафонным кабинетом, залом заседаний, спортивным залом, музеем, столовой, медицинским пунктом. В 2012 году была построена библиотека, в 2014 году — новый учебный корпус. Еще через два года введен в эксплуатацию более вместительный учебный корпус, а в 2017–2018 учебном году построен новый учебно-лабораторный комплекс.

Качественное образование открывает путь к безграничным возможностям. Достаточное техническое оснащение учебного заведения дает возможность осуществлять качественную подготовку кадров. И в этом наша главная цель — правильно используя возможности, давать качественное образование. Несомненно, это требует разносторонней комплексной работы. Учитывая все перечисленное, институт работает

Коллектив, костяк которого составляют высококвалифицированные педагоги, эффективно занимается организацией учебно-воспитательной работы, проводит огромную деятельность в плане подготовки профессиональных кадров. Опытные педагоги, такие как Б.Ж.Коптлеуов, Р.А.Нарманова, Г.З.Сауытбаева, М.А.Елпанова, Р.М.Аханова, А.Б.Алибекова, Д.Т.Байниязов, М.К.Бисенова, К.А.Еримбетов, А.Примжанова, Г.Айдарбеков, Н.Алибеков, ведущие отделами А.Х.Омарова, А.С.Абдраманова, Р.У.Омирбеков, Ш.Ж.Бисенов, Н.К.Саймаганбетов и другие на высоком уровне проводят подготовку специалистов в соответствии с требованиями времени. Слово благодарности заслуживают и молодые специалисты, проявляющие особый энтузиазм и большое старание в работе, высокую ответственность в деле воспитания подрастающего поколения. Молодые преподаватели А.Бимурзаева, А.Ябинова, А.Байарыстанова, А.Ажмолдаева, А.Адамбаева, А.Сарсенбаева сумели найти путь к сердцам студентов, находясь в постоянном поиске идей, способствующих повышению уровня подготовки квалифицированных специалистов. Педагоги — движущая сила на пути к прогрессу отечественной системы образования, его становления в соответствии с современными требованиями. Только опытные, идеальные во всех отношениях преподаватели способны воспитать образованное поколение, конкурентоспособных специалистов.

В целях продвижения традиций интернационализации институт установил партнерские отношения

Кызылординского открытого университета — Кызылординским институтом технологии и сервиса достигнуто немало успехов в организации культурно-массовых мероприятий, воспитательной работе, реализации государственной молодежной политики. Учебное заведение регулярно принимает участие в республиканских, областных, городских конкурсах и фестивалях, завоевывает призовые места. Высокой оценкой деятельности вуза, например, стала победа студента в проекте «ТОП-20» среди высших учебных заведений Кызылординской области. А еще наши студенты приняли активное участие в арт-конкурсе «Жас Fest-2023», где были отмечены в числе лучших, продемонстрировав организованность и артистичность.

Лидерскими качествами в работе по воспитанию молодежи и формированию у молодого поколения патриотизма обладают студенты: руководитель отдела воспитательных и культурно-массовых работ Нурлытан Саймаганбетов, председатель Комитета по делам молодежи Томирис Канаткызы, активисты Ме-

учебного заведения среди профессорско-преподавательского состава и сотрудников состоялась «Спартакиада-2023» по различным видам спорта. Она ориентирована на формирование здорового образа жизни, высокого патриотического сознания, развитие физической культуры и массового спорта, укрепление дружеских отношений среди молодежи. В двухдневном спортивном турнире состязались команды восьми учебных заведений области.

Обладателем номинации «Лучший результативный игрок» по итогам соревнований по волейболу стал преподаватель Кызылординского университета имени Коркыта ата Мансур Балгабаев, в номинации «Лучший защитник» отмечен преподаватель Кызылординского аграрно-технического высшего колледжа имени И.Абдукаримова Руслан Суйеубаев, в номинации «Лучший нападающий» — преподаватель высшего колледжа «ORDA» Айдын Аралбаев, в номинации «Луч-



«САМҒАУ»

Новое звучание любимых мелодий



В Кызылорде в областной филармонии состоялся необычный концерт под названием «Самғау». Жители и гости города смогли послушать выступление артиста фольклорного ансамбля «Ақмешіт», мастера игры на сыбызгы Заманбека Нысанбаева.



Казахский народ всегда отличался особой музыкальной одаренностью. «Мне чудится, что вся казахская степь поет», — писал русский путешественник, этнограф и ориенталист Григорий Потанин. Тонкое восприятие музыки породило появление самых разных музыкальных инструментов, которые не только передавали духовные переживания кочевого народа, но и его восприятие мира, религиозные представления. Домбра и кобыз, сыбызгы и сазсырнай, жетиген и адырна удивительным образом передавали все звуки степи — шум ручья и горного водопада, вой ветра и щебет птиц, грохот битв и восторг победы, слившихся воедино гул копыт сотен лошадей, ринувшихся за врагом.

Любимым инструментом казахов была сыбызгы — своеобраз-

ная казахская флейта. Благодаря нежным переливам ее звуки проникали в самое сердце, завораживая и вызывая грусть и светлую печаль. Она была очень проста в изготовлении — ее делали из полой трубки тростника, на которой прорезали отверстия. Благодаря своей простоте сыбызгы стала любимым инструментом чабанов и звучала не только во время отдыха на отдаленных пастбищах, но и на шумных праздниках где-нибудь на жайляу. Инструмент встречается у всех тюркских народов, отличается лишь названием. Так, например, у башкиров и ногаев она, как и у казахов, называется сыбызгы, у татар — курай, у калмыков — цур.

В народной памяти сохранились имена Макара, Сабыра, Сармалая, Сулеймена, Шеру-

бая, мастерски владевших игрой на сыбызгы. Благодаря таланту и виртуозному владению инструментом дошла до сегодняшних дней слава о выдающихся мастерах игры на этом инструменте Шанаке Ауганбаеве, Оспанали Кожабегенове, Ыскаке Уалиеве. Занавес концерта открыл фольклорный ансамбль «Ақмешіт» музыкальной композицией «Самғау» композитора Темирлана Шокенова. В сольном исполнении З.Нысанбаева прозвучали народные кюи «Ертіс толқыны», «Арбиян коныры», кюи Ыкылаеса «Кертөлғау», хорошо известная в народе песня «Булдірген». Примечательно, что все они по-особому звучат на сыбызгы. Как известно, казахские кюи звучали не только на главном инструменте казахов домбре, не менее распространена традиция их испол-

нения и на других инструментах. Наряду с сыбызгы, З.Нысанбаев мастерски владеет домброй. Именно по классу домбры он учился с восьмью лет в Школе искусств Кызылорды, а после продолжил обучение по игре на домбре в музыкальном колледже имени Казангапа в классе педагога Мурата Куттымуратова.

Окончил Казахскую национальную академию искусств также по классу домбры. В студенческие годы становился лауреатом конкурсов домбристов «Кос ішек», «Шабит» и других. Опыт участия в качестве исполнителя на сыбызгы стал конкурсом имени Ерлена Сандыбайулы, где он занял одно из призовых мест. В настоящее время является участником фольклорного ансамбля «Ақмешіт» при областной филармонии. Творче-

ский коллектив был создан в январе 2009 года. Руководитель ансамбля — баянист, лауреат международных и республиканских конкурсов Нургиса Нурбай. В составе ансамбля работают профессиональные музыканты, представлены такие инструменты как кылкобыз, сазсырнай, жетиген, шертер, шинкилдек и, конечно же, домбра. Звучание древних инструментов всегда очаровывает и завораживает слушателя, каждый находит в нем для себя что-то новое и удивительное.

Особые краски в концерт внес ансамбль танца «Томирис», хореографические композиции которого всегда отличаются зрелищностью и оригинальностью. Коллектив не изменил себе и в этот раз. Акомпанировала на фортепиано Алия Ахметова.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

СПОРТ-ИНФО

СТЕНДОВАЯ СТРЕЛЬБА

Болеем за наших!

В Алматы стартовал рейтинговый этап Кубка мира, в котором принимают участие более 350 сильнейших стрелков из 42 стран.

Среди 20 стрелков казахстанской сборной команды — двое кызылординцев: Алишер Айсалбаев и Айжан Досмагамбетова.

Как проинформировал старший тренер области по стендовой стрельбе Максим Коломеец, наши земляки выступают в дисциплинах траншейного стенда «трап». Предварительные стрельбы для выхода в финал состоятся 25, 26 и 27 мая.

ТАЭКВОНДО

Очередная победа Айдоса

В Ташкенте проходит открытый XIV международный турнир, посвященный 31-летию дипломатических отношений между Узбекистаном и Южной Кореей.

В состязаниях за Кубок профессора Бек Мон Чонга первое место в весовой категории до 49 кг первого место занял воспитанник кызылординской спортшколы Наман ата Айдос Алтынбай.

Как сообщила тренер спортсмена Айым Тогман, после награждения яркое выступление А.Алтынбая отметил узбекский таэквондист, олимпийский чемпион Токио-2020 Улугбек Рашитов. Прославленный спортсмен пожелал удачи нашему юноше и сфотографировался с ним на память.

БОКС

На ринге — спортшколы

В Кызылорде в спорткомплексе Наман ата по инициативе одноименного общественного фонда состоялся городской турнир по боксу среди частных спортшкол.

Награды соревнований разыграли около 130 юных боксеров из команд «Нокаут», «Белколь», «Шаган», «Тарлан» и «Наман ата». По итогам соревнований определились победители и призеры в своих весовых категориях. В частности, обладателями ценных призов стали победители: в весе 34 кг — Еркежан Агыбаев («Наман ата»), 40 кг — Абдулмин Маулен («Тарлан»), 32 кг — Бекзат Оразбай («Шаган»), 28 кг — Шаган Кенжебаев («Белколь»), 24 кг — Али Молдахмет («Нокаут»).

Церемонию награждения провел директор ТОО «Абай Даулет» Мурат Сарсенбаев.

ШАХМАТЫ

Белье начинают и....

С 27 мая по 2 июня т.г. в Кызылорде в теннисном центре «Нурсәт» состоится III этап детского Кубка РК — «Мемориал Аралбая Махамбетова».

Как проинформировал главный судья соревнований Тимур Касымов, ожидается, что в борьбу за награды традиционных состязаний в двух возрастных категориях (до 10 и 14 лет) вступят около 250 юных шахматистов из всех регионов страны. В рамках мемориала дети примут участие в турнире и сеансе одновременной игры с гроссмейстерами. Победителей и призеров ждут денежные призы.

ФУТБОЛ

Лучший тренер второй лиги

Главный тренер молодежной команды «Кайсар» (Кызылорда) Султан Абиляев по итогам апреля признан лучшим тренером Конференции «Юго-Запад» второй лиги.

Голосование провела Профессиональная футбольная лига Казахстана. В апреле «Кайсар-М» провел два матча, сыграв вничью и одержав победу.

Напомним, по итогам сезона-2022 С.Абиляев в качестве главного тренера ФК «Кайсар» был признан лучшим тренером Первой лиги. Под его руководством команда заняла второе место и выиграла путевку в Премьер-лигу-2023.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

СЕМИНАР

Источник интеллектуального богатства

На базе опытной площадки школы-лицея №264 имени Т.Есетова прошел областной семинар на тему «Библиотека — лаборатория передовой практики».



Как отметил на его открытии руководитель областного управления образования Мейрамбек

Шермаганбет, опытная площадка направлена на повышение культуры чтения среди детей и

подростков, профессиональных навыков библиотекарей. Он рассказал о работе, проводимой в регионе в рамках проекта «Читающая школа». Вопрос приобщения детей к чтению — всегда на повестке дня. В этом году на выделенные из областного бюджета 120 миллионов тенге приобретена художественная литература (более 30 тысяч книг) по 70 наименованиям.

В рамках семинара прошла выставка школьных библиотек региона, на которой были представлены детская литература, способствующая всестороннему развитию подрастающего поколения. Библиотекари и методисты отделов образования обменялись мнениями и опытом работы, новыми мерами по широкому приобщению детей к чтению.

Бота МЕЙРАМОВА



НУ И НУ!

Наш земляк 75-летний Александр Ким завоевал две золотые медали на Азиатско-тихоокеанских играх, состоявшихся в Южной Корее.

Он принял участие в соревнованиях по легкой атлетике, толканию ядра и беге на три киломе-

тровых дистанциях. В беге на три километра он занял второе место, в толкании ядра — первое. В беге на три километра он занял второе место, в толкании ядра — первое.

«Добежал» до Южной Кореи

тра с препятствиями в возрастной категории от 75 лет и старше. А таких атлетов было около десяти человек.

По словам спортсмена, самым сложным для него был бег с препятствиями. Ведь нужно было пробежать дистанцию в 30-градусную жару и преодолеть несколько препятствий, одно из которых вода.

— Было нелегко, — говорит А.Ким. — К тому же бежать нужно было семь кругов. К счастью, я смог это сделать и финишировал первым. Благодаря форту, что помогла мне! В первый раз участвую в соревнованиях за границей и сразу же выиграл «золото».

Мужчина благодарен старшему тренеру области по президентскому многоборью Ирине Юнскинд и супруге Людмиле Ли, которые поддерживают его во всех начинаниях.

— Кто бы мог подумать, что простое желание в 58 лет подправить свое здоровье приведет меня в большой спорт, — добавил мужчина.

Нужно отметить, что А.Ким в молодости не занимался спортом и только после того, как здоровье начало давать сбой, один из знако-



зовалось, сейчас он почти не болеет. И даже появилась цель в жизни.

— Поставил перед собой задачу — принять участие в президентских тестах, которые пройдут 10 июня в Алматы, — рассказал он. — После игр в Южной Корее начал подготовку к этому. Только упорство и труд могут дать результат.

Айна САГИНБАЙ

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн.1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент:
Шиелі, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ № 821
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 7255

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178

Адрес: Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 E-mail: kizvesti@mail.ru Электронная версия газеты: www.kzvesti.kz